

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСКОГО ГУБЕРНСКОГО
ТОМСКОГО ГУБЕРНОГО
Р. К. П. (большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, ул. пер. Нахичеванца и
ул. Раевского.
ТЕЛЕФОН № 470.
Подписка принимается конто-
платный, адрес: переулок На-
хичеванца, № 12.

Комитет действия английских рабочих настаивает перед правительством на немедленном заключении мира с советской Россией.
Голландским правительством разрешена частная торговля с советской Россией.
Испытание радио-телефона установило возможность в Иркутске слушать пещь, передаваемую из Москвы.

Надо готовить работников.

Советская Россия чрезвычайно бедна квалифицированными силами, которые можно было бы использовать для организации социалистического хозяйства. Образование десятка тысяч надежных организаторов производства, работников промышленности и сельского хозяйства — это одна из важнейших задач, стоящих перед республикой. Губернаторы и в новом наименовании и губернский комитеты профессионально-технического образования должны сыграть огромнейшую роль в деле создания кадра опытных работников.

Вторая задача, стоящая перед этими органами, должна быть выполнена в том, что бы на стало в достояние короткой срок. Высшие учебные заведения, которые подготовят специалистов, рассчитаны на несколько лет. Для восстановления советского хозяйства необходимо начать работу сейчас же, а для этого нужны ударные учреждения для подготовки работников. Партийно-советские школы, курсы — вот на что должно быть обращено все внимание губкомитетов и компробюро.

Нужно положение об органах народного образования, объединяющее все усилия в этом направлении в трех основных учреждениях, как раз и преследует цель целесообразного расходования сил при единственном руководстве.

Совершенно ясно то положение, в каком находится производство в различных областях страны невозможно без участия государственных специалистов. Рабоче-крестьянские массы выдвигают на своей стороне специалистов, они хотят знать и видеть кадры организаторов и администраторов в области промышленности и сельского хозяйства.

Такая инициатива рабочих масс должна быть использована. Профессиональные школы в области прикладного образования должны занять подобающее место. При умелом руководстве компробюро и культотделов творческая инициатива масс не будет утрачена.

Национализация города и деревни для восстановления нашего хозяйства — очередная задача советской власти.

Мобилизация VIII съезда советов.

В связи с окончанием важнейших военных операций и начавшейся частичной демобилизации армии и возможности сосредоточения главных средств республики на разрешении хозяйственных задач, восьмой съезд советов призывает всех трудящихся Р. С. Ф. С. Р. и в напряжении своей воли, своего умения, своих сил на усиление производительности, транспорта и организацию сельского хозяйства.

В целях отличия перед своей республикой советских трудящихся и отдельных граждан, которые проявили особую самостоятельность, инициативу и трудолюбие и организацию в разрешении хозяйственных задач, 8 съезд советов постановил установить трудовой орден Знамя М. Д.

Меры и увеличения добычи угля и металла.

МОСКВА. 28 декабря (Р.). Восьмой съезд на заседании 28 декабря единогласно постановил следующие пункты: внимание всех органов республики на усиление добычи угля и металла в 1921 году в количестве не менее, чем до 600 миллионов пудов угля и

вопроса необходимо на местах обратить самое серьезное внимание. До последнего времени можно было наблюдать картину, когда отдельные союзы, под влиянием требований со стороны рабочей массы, шли непосредственно к органам народного образования, не добившись никакого результата от своих непосредственных руководителей органов.

Культотделам советов профотделов часто представляют из себя чужие люди. Такому положению вещей быть не должно. Все усилия соответствующих учреждений будут разбиты вдребезги, если массы не будут иметь свой объединяющий орган в области образования. Второй, не менее важный вопрос в организации победы на хозяйственном фронте, это рациональное использование тех сил, которыми мы располагаем. Рабочий аппарат предприятий и учреждений должен быть внимательно пересмотрен, чтобы не могло быть того явления, когда спешат печатать, из имеющей заместителя, высылают в деревню в качестве производственного работника, вследствие чего значительно ослабляется производительность производства. Такие случаи представляют во единичное явление. В любой отрасли производства мы можем найти такие несправильные явления. Вывод из всего сказанного следующий: состав рабочего аппарата, особенно в области производства и всего народного хозяйства, должен быть тщательно обследован.

Восстановление советского хозяйства должно начаться прежде всего с подготовки пролетарских советских организаторов и администраторов и при наличии действительного фронта на рабочем аппарате, в котором должно быть чрезвычайно экономное и целесообразное расходование квалифицированных сил. Хозяйственные работники и крестьянские массы и здесь должны исправлять недостатки и неоправданности в работе.

Н. М.

Восьмой всероссийский съезд советов.

Советский транспорт.

(Окончание доклада Т. Троцкого).

Железнодорожные перевозки.
— Использование железных дорог основывается на том паровом парке, который в результате приказа № 1042 мы будем иметь. Помимо этого, во второй половине 1921 года предполагается поступление около тысячи новых паровозов лучшей серии, заказанных за границей.

Работа железных дорог.
— Для правильного использования железных дорог введен учет работы каждого паровоза. Паровозы остаются перед собой залогом, чтобы паровозный парк на 1921 год и на основании приказа № 1042 создать план использования железных дорог на 1921 год. В первый раз производится попытка разработать единый план использования железных дорог. Наркомтупотг говорит всем хозяйственным ведомствам в стране: в наступающем году железнодорожный транспорт в состоянии выполнить 4.400 миллионов вагоно-верст. В этом году работа железных дорог выражается в количестве 2.200 миллионов вагоно-верст. Таким образом, в будущем году работа повысится в 2 раза. Это повышение обеспечит исключительно на дальнейшую работу по приказу № 1042 при условии сохранения прежнего темпа работ.

Водный транспорт.
— Перешел к вопросу о водном транспорте, Троцкий говорит, что, несмотря на значение водного транспорта в жизни страны, водный транспорт находится в более тяжелом положении, чем железнодорожный. В летнее время по водным путям производится 2.200 миллионов пудо-верст, а на железных дорогах — 2.700 миллионов пудо-верст. От прошлого года получили не более 40—50 процентов водного транспорта и не получили никаких навыков государственного управления водным транспортом. Первым требованием разума является перенесение наших методов управления и использования железных дорог в область водного транспорта. Дальнейшее сближение обоих видов транспорта является

условием жизни и смерти для самого водного транспорта.
Первые успехи водного транспорта.
— Весенние централизации дали в водном транспорте уже положительные результаты. В навигацию 1919 года было перевезено 341 миллиона пудов грузов, а в навигацию 1920 года 588 миллионов пудов. Если же учесть еще и расхождение, то окажется, что в этом году грузов было перевезено в 2—3 раза более. Из крупных успехов необходимо отметить перевозку 160 миллионов пудов нефти из Азербайджана под руководством Бабая.

Транспорт на службе народного хозяйства.
— В дальнейшем водному транспорту нужно будет вырваться по железнодорожному. Река, море, железные дороги и шоссе должны быть использованы для одной цели — для обслуживания народного хозяйства.

Происхождение железнодорожных и главполупуть.
— Во время самого острого момента кризиса транспорта был создан главполупуть, сыгравший решающую роль в деле возрождения транспорта. Главполупуть привнес в работу по транспорту тысячи истинных работников. Теперь, когда на транспортном фронте мы уже можем вздохнуть свободно, вся работа главполупуть перешла к профессору железнодорожников. Профсоюз будет развивать эту работу дальше.

Резолюция съезда о железнодорожниках.
— Все комитеты, отмечавшие успехи нашего транспорта, указывали на тяжелое положение железнодорожников. Для отмены путевых билетов крестьянину: «Тебе тяжело, но, оканчивая железнодорожные рельсы, ты идешь только вперед, а тебе некому помочь». Коммунизм освобождает тебя от кабалы на своей почве, в своей деревне, сдает тебя свободным, просвещенным. Ты помнишь, что ты не только будешь парем своей страны, но и царем всей вселенной.

Об улучшении деятельности советских органов.

Доклад тов. Зиновьева.
— До сих пор мы говорили, — начинает Т. Зиновьев, — о том, как нам делать. Наме переводим с общедневного вопроса, как делать, как нам перестроить наши районы, чтобы выполнять ставшие перед съездом задачи. За 3 года борьбы, которую вел советский народ, советские органы стали хиреть. 3 года мы боролись за существование, мы все лучшие силы мобилизовали для фронта. Углы были от него переделаны. В этом причина ослабления советской работы. Три периода в истории советской России.

— История советской России распадается на 3 периода: начальный период, когда пролетариат завоевал власть, может быть, назвать «эпохой Смольного». Советские органы востановили, бои, были организованы. Центр и места образовали власть буржуазии. Пролетариате массы повсюду провозглашали большевикский центр тогда еще не было.

Второй период.
— Второй период завершается разгромом Врангеля. Итого ему подвигается к настоящему восьмому съезду. Этот период есть период мобилизации города и деревни для войны, мобилизации всех сил для помощи красной армии, которая защищала само существование советской республики. И пролетариат, и крестьянство многих советов — везде мы находим яркое выражение сущности работы советов на нужды красной армии. Это время требовало от всех органов, в бытность многонациональных масс трудящихся. Мы должны знать деятельность

Выступление меньшевика Далина

МОСКВА. 29 декабря (Р.). На заседании 28 декабря перед принятием съездом резолюции по земельному вопросу меньшевик Далин предложил свою резолюцию, в которой, по существу, предлагалось воссоздать закрытую Стухаревку и разрешить кулакам свободно продавать излишки. Далин сильно огорчился тем, что во многих районах советской федерации существуют комитеты бедноты. Он требовал закрытия комитетов самых беднейших крестьян на Украине, но требовал полной свободы для создания политических и кооперативных союзов, другими словами, требовал разрешения создания ко-

Резолюция съезда по хозяйственным вопросам.

полномочия только через органы. Выссопархоз руководит, дает задания, регулирует и контролирует работу губернаторов на основе единого государственного хозяйственного плана.

В целях предоставления губернам большей самостоятельности, а равно для сокращения расходов, восьмой съезд постановил создать при губернаторской канцелярии фонд слабейших хозяйств. Фонд слабейших хозяйств состоит из запасов сырья, топлива, из продовольствия и проселков для рабочих и служащих в фабриках для натурального производства. Размеры фондов слабейших хозяйств определяются правительством на основе единого государственного плана по согласованию с народными комитетами. Выссопархозу след поручить в месячный срок выдать распоряжения и инструкции, обеспечивающие в настоящее время

Служащих в Москве свыше 20 тысяч, советских служащих в Петрограде — 275 тысяч. Нам необходимо сократить эту огромную армию советских служащих. Остатки, постепенно нам следует ликвидировать, постепенно часть их не должна входить в состав государственного аппарата. Нам необходимо, чтобы намечать план, чтобы от 10 до 2 процентов советских служащих использовались для производственной работы. Работ в деревне много, есть для борьбы с безработицей.

Рабоче-крестьянские инспекции.
Лучшей борьбой с бюрократизмом будет улучшение нашего хозяйства. Громадную роль для борьбы с бюрократизмом и неурядицами должна сыграть рабоче-крестьянская инспекция. Сейчас ее нет. Поэтому необходимо, чтобы миллионы рабочих и крестьян имели своих представителей в инспекции.

Проекты реорганизации В.Д.И.И.

Комиссия съезда предлагает, продолжает Зиновьев, — проект реорганизации В.Д.И.И. Число членов мы предлагаем уменьшить до 300 человек. В.Д.И.И. должен иметь контрольно-наблюдательную работу над всеми органами республики. Мы предлагаем сократить главнейшие мероприятия и ролевых комиссаров для увеличения туда наиболее способных работников, предлагаем урезать расходы взаимоотношения местных и центральных органов.

Работница и крестьянка в деле возрождения хозяйства.

МОСКВА. 29 декабря (Р.). На заседании 28 декабря перед принятием съездом резолюции по земельному вопросу меньшевик Далин предложил свою резолюцию, в которой, по существу, предлагалось воссоздать закрытую Стухаревку и разрешить кулакам свободно продавать излишки. Далин сильно огорчился тем, что во многих районах советской федерации существуют комитеты бедноты. Он требовал закрытия комитетов самых беднейших крестьян на Украине, но требовал полной свободы для создания политических и кооперативных союзов, другими словами, требовал разрешения создания ко-

Выступление меньшевика Далина

МОСКВА. 29 декабря (Р.). На заседании 28 декабря перед принятием съездом резолюции по земельному вопросу меньшевик Далин предложил свою резолюцию, в которой, по существу, предлагалось воссоздать закрытую Стухаревку и разрешить кулакам свободно продавать излишки. Далин сильно огорчился тем, что во многих районах советской федерации существуют комитеты бедноты. Он требовал закрытия комитетов самых беднейших крестьян на Украине, но требовал полной свободы для создания политических и кооперативных союзов, другими словами, требовал разрешения создания ко-

Резолюция съезда по хозяйственным вопросам.

полномочия только через органы. Выссопархоз руководит, дает задания, регулирует и контролирует работу губернаторов на основе единого государственного хозяйственного плана.

В целях предоставления губернам большей самостоятельности, а равно для сокращения расходов, восьмой съезд постановил создать при губернаторской канцелярии фонд слабейших хозяйств. Фонд слабейших хозяйств состоит из запасов сырья, топлива, из продовольствия и проселков для рабочих и служащих в фабриках для натурального производства. Размеры фондов слабейших хозяйств определяются правительством на основе единого государственного плана по согласованию с народными комитетами. Выссопархозу след поручить в месячный срок выдать распоряжения и инструкции, обеспечивающие в настоящее время

